**МЕДИЦИНА** ..... **О** 3

Иглы в сторону

Минздрав перечислил тех, кому не нужно делать прививку от COVID-19



Пособие навырост

Разъясняем, какие выплаты положены семьям с детьми

ОБРАЗОВАНИЕ ...... ♥ 32

Куда пойти учиться

Университетылидеры, в которые поступают самые умные абитуриенты



>19





**КОШЕЛЕК** Президент предложил повысить пенсии, опережая инфляцию...... 🔂 2

# нежный знак

Как рассчитать больничный. Правила изменились, рассказываем с примерами Путь сайры. Что Россельхознадзор находит в рыбных консервах и корме для животных

Докатиться до тюрьмы. Каким водителям будет грозить новая статья Уголовного кодекса

Воздушная яма. Когда перестанут падать самолеты

### башкортостан



#### Матчи на паузе

Встречи «Салавата Юлаева» перенесли из-за коронавируса КХЛ ПРИНЯЛА РЕШЕНИЕ о переносе всех матчей регулярного чемпионата, который запланирован до олимпийской паузы, на более поздний срок. Решение связано с массовым заболеванием хоккеистов коронавирусом: только в «Салавате Юлаеве» заболело более 20 человек. По словам президента лиги Алексея Морозова, перенесенные игры пройдут в том числе во время олимпийской паузы. Новый календарь КХЛ опубликует до конца января.

## «Омикрон» пришел в республику

В Башкирии отменяют все массовые мероприятия, а чиновники будут встречаться только онлайн

#### ПАНДЕМИЯ

🖍 Айгуль Камаева

Власти республики начали готовиться к росту заболеваемости коронавирусной инфекцией. Глава региона поручил отменить либо перенести все спортивные массовые мероприятия и фестивали, а совещания чиновников перевести в онлайн-режим. Это связано с приходом в Башкирию нового, более заразного штамма коронавируса «омикрон» и неутешительными прогнозами экспертов.

-Все физкультурно-массовые мероприятия, фестивали, смотры, конкурсы нужно перенести на более поздний срок. Пока на месяц-полтора. И запретить проведение собраний трудовых коллективов свыше 30 человек. Наша задача – изолироваться и работать, — подчеркнул Радий Хабиров. - Прошу больше не собирать в правительстве очные совещания. Иначе мы просто потеряем управленческий аппарат. Эксперты представили



тивная ответственность. Кроме того, в Уфе выявили три случая заражения новым штамнам неблагоприятный сцена- мом коронавируса среди тех,

Пятерых заболевших штаммом «омикрон» выявили прямо в аэропорту.

ных COVID-19. На 17 января в

тяжелом состоянии находи-

лись 72 человека. По словам

вице-премьера правительства

РБ — министра здравоохране-

ния Башкирии Максима Забе-

лина, пока свободными оста-

ются 36 процентов «ковидно-

руса в республике будут со-

хранены все ранее введенные

ограничительные меры и

ужесточен контроль за их со-

блюдением. И не только среди

Глава Башкирии Радий Ха-

го» коечного фонда.

### В Башкирии на 17 января зарегистрировано восемь случаев заражения штаммом «омикрон»

рий развития коронавирусной инфекции: количество заразившихся будет в разы больше, чем когда-либо ранее. Не знаю, сбудется ли прогноз, но мы должны быть к нему готовыми.

Он отметил, что среди сокоронавирусом.

Как сообщила руководитель регионального управления Роспотребнадзора Анна Казак, ситуация, действительно, тревожная: в Башкирии на 17 января зарегистрировано восемь случаев заражения штаммом «омикрон». Из них пятеро—это пассажиры самолета, прилетевшего 31 декабря из Стамбула в Уфу (в том числе туристы, возвращавшиеся из Танзании). Все 145 граждан, летевших этим рейсом, были обследованы медиками. Но восемь из них категорически отказались соблюдать самоизоляцию, за что теперь им грозит администра-

кто не выезжал за границу в течение последних 30 дней.

Отмечу, все заболевшие «омикроном»-молодые, работоспособные люди, уже привитые, кроме прибывших из Танзании. У всех легкая степень заболевания. Благодаря вактрудников правительства в цинации, тяжелых форм течеданный момент есть болеющие ния инфекции регистрируется меньше, — подчеркнула Анна

> Одновременно в республике растет заболеваемость по гриппу, ОРВИ и внебольничной пневмонии. Увеличивается и количество инфицирован-

биров заявил, что в связи с угрозой пятой волны коронави-

> простых граждан, но и среди чиновников. Переходим в режим, когда тот, кто будет входить в «Белый дом» или администрацию муниципалитета без маски, получит замечание, во второй раз – выговор, в третий – увольнение, - подчеркнул Ра-

дий Хабиров.

#### **→** МЕЖДУТЕ<u>М</u>

Родителям школьников Башкирии сообщили о начале профилактических прививок от COVID-19 среди детей 12—17 лет. Мам и пап попросили заполнить заявления о добровольном согласии на прививку. Это вызвало множество вопросов. В минобрнауки РБ поторопились прояснить ситуацию: по заказу регионального минздрава сейчас всего лишь выясняется количество школьников, чьи родители согласны на вакцинацию. Заместитель министра образования и науки РБ Альфия Галиева подчеркнула, что непривитых детей от учебы отстранять никто не будет. Для этого нет никаких правовых оснований.

#### В отставку после приговора

#### **МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ**

Глава Кугарчинского района Гайса Янбаев ушел в отставку после того, как Верховный суд Башкирии оставил в силе приговор, вынесенный в августе 2021 года. Тогда руководителя района приговорили к пяти годам лишения свободы условно и штрафу в размере 500 тысяч рублей по уголовному делу о мошенничестве.

По данным региональной прокуратуры, с декабря 2014-го по апрель 2016 года Гайса Янбаев, будучи директором сельхозпредприятия «Тавакан», по сговору с главным бухгалтером организации и индивидуальным предпринимателем, заключил мнимые сделки о поставке и установке оборудования на товарно-молочную ферму. В результате было похищено более 26 миллионов рублей, выделенных в качестве субсидии.

При этом Гайса Янбаев свою вину полностью отрицает: «С решением суда я категорически не согласен, поэтому обязательно буду его обжаловать и продолжу борьбу за правду и свое честное имя в дальнейших судебных инстанциях».

Отметим, что остальные фигуранты дела также получили условные сроки и штрафы.

Гульназира Ишбердина

#### Олимпиада на Кубок Гагарина добавит баллы

#### ОБРАЗОВАНИЕ

Открытая межвузовская олимпиада для школьников 9-11 классов на Кубок имени Ю.А.Гагарина вошла в перечень интеллектуальных конкурсов, победа в которых позволит выпускникам получить дополнительные баллы к ЕГЭ при поступлении в ведущие вузы республики. Об этом сообщили в пресс-службе Уфимского государственного нефтяного технического университета.

Победителям и призерам Кубка Гагарина добавят от семи до десяти баллов при подаче документов в УГНТУ, УГАТУ, Башгосуниверситет либо в Башкирский аграрный госуниверситет. В остальных вузах такое решение будет зависеть от внутренних правил приема.

— Открытая межвузовская олимпиада для школьников 9-11 классов на Кубок имени Ю.А. Гагарина - это проект, который реализуется ведущими вузами Башкирии совместно с правительством региона, министерством образования и науки РБ, Госкорпорацией «Роскосмос» и другими партнерами. Цель олимпиады -- выявить талантливую молодежь для дальнейшей мотивации и подготовки их к поступлению в вузы нашей республики. Включение Кубка Гагарина в соответствующий перечень доказывает высокий уровень подготовки и проведения мероприятия, — отметил ректор УГНТУ Олег Баулин.

Отборочный тур олимпиады стартовал вчера, 18 января, и продлится до 31 января 2022 года.

Айгуль Камаева

#### **→** КСТАТИ

В минобрнауки РБ подчеркнули, что подать заявление на сдачу ЕГЭ-2022 можно до 1 февраля 2022 года включительно. В нем необходимо перечислить предметы, по которым участник планирует сдавать экзамены, указав любое количество дисциплин. После 1 февраля документы станут принимать по решению государственной экзаменационной комиссии РБ только при наличии у заявителя уважительных причин, подтвержденных документально, и не позднее чем за две недели до начала экзаменов. Уточнить информацию можно по телефонам: 8 (347) 218-03-81, 8 (347) 218-03-28.

### 25 лет за убийство

#### СУД

Леуза Кигинского района 100-летнего ветерана, могут отправить за решетку на 25 лет. Такой срок запросила в суде во время прений сторон прокуратура

Напомним, преступление произошло в июле 2020 года. Зная, что у одиноко проживающего ветерана имеются сбережения, двое односельчан пришли к нему в ночное время в состоянии опья-

нения. Злоумышленники связали пожилого человека, а затем не-Двоих мужчин, убивших в селе сколько часов истязали, требуя деньги. Ветеран отдал преступникам 2,4 миллиона рублей.

> Только после этого они покинули жилье пенсионера. От множественных переломов, ушибов, резаных ран шеи и правого предплечья пожилой человек скончался на месте происшествия.

> Его тело обнаружили соседи, позже по горячим следам задержали грабителей.

Роберт Зайнетдинов

